



农村信息报社出版  
http://www.ncxxb.com.cn  
国内统一刊号:CN33-0031

# 农村信息报

2023年5月 27日

星期六  
癸卯年四月初九  
四月十九日  
第3910期/今日8版  
读者服务热线:0571-86757198

产业兴旺 | 生态宜居 | 乡风文明 | 治理有效 | 生活富裕

省农业农村厅党组理论学习中心组深入学习习近平总书记重要批示精神

## 感恩奋进 深化创新 持续擦亮“千万工程”金名片

□本报记者 金国栋 李军

本报讯 5月25日下午,省农业农村厅党组理论学习中心组召开集中学习(扩大)会,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于“千万工程”和“浦江经验”两个重要批示精神,全面贯彻省委有关专题学习会和农业农村部部长唐仁健在杭调研“千万工程”时的讲话精神,研究贯彻落实举措。会议强调,厅党员干部要深入循迹溯源,深刻感悟“千万工程”的历史成就,不断增强看齐追随、感恩奋进的思想自觉、行动自觉,推动“千万工程”再深化、再提升,持续擦亮“千万工程”金名片。省委农办主任,省农业农村厅党组书记、厅长,厅主题教育领导小组组长王通林主持会议并作中心发言。

省委主题教育第十一巡回指导组组长陈利率参加并讲话。中央主题教育第五督导组有关人员列席。厅领导蒋伟峰领学,唐冬寿、吕永健、王宗明和厅有关单位负责人作交流发言。

会议指出,“千万工程”是习近平总书记

在浙江工作期间亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重要战略决策。20年来,“千万工程”以其富有开创性、前瞻性、科学性的战略布局,推动浙江乡村面貌发生蝶变,引领浙江“三农”发展取得历史性成就,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量和实践伟力。

会议强调,要深入学习领悟,系统把握“千万工程”的精髓要义,不断夯实传承发展、深化创新的理论基础、实践基础。要始终坚持以人为本、人民至上的深厚情怀,采取更多惠民生、暖农心的政策举措,让农民群众更有获得感、幸福感、安全感。要始终坚持集中力量、齐抓共管的推进机制,切实解决农业农村发展最迫切、农民反映最强烈的实际问题,以浙江之窗展示中国之治。要始终坚持久久为功、守正创新的战略定力,进一步加强机制创新、要素集成,努力推动农村生产、生活、生态不断变革重塑。要始终坚持系统观念、科学思维的工作方法,强化前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进,推动“千万工程”不断创造新业绩、迈上新台阶。要始终坚持

自信自立、勇立潮头的担当品格,以“千万工程”为牵引,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,率先实现农业农村现代化。

会议要求,要深入对标对表,全面领会“千万工程”的时代要求,以新理念新行动新成果写好“千万工程”新篇章。要长短结合,落实好习近平总书记重要批示精神,按照省委“千万工程”系列活动部署要求,全方位提炼好、展示好“千万工程”实施20周年的理论成果、实践成果、制度成果,推动在主题教育中深化运用“千万工程”经验,持续放大“千万工程”影响力、美誉度。要乘势而上,以习近平总书记重要批示为根本遵循,以省委三个“一号工程”为总牵引,以浙江率先实现农业农村现代化为指向,以县城承载能力提升和深化“千万工程”为主抓手,以未来乡村建设为基本单元,以强村富民集成改革与“大三农”“8+1”政策重构为支撑,全面深化提升,全力打造“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”新图景。要传承发展,运用好“千万工程”宝贵财富,努力打造更多高辨识度的标志性成果,不断开辟浙江“三农”勇于立潮头、永远立潮头的新境界。

□本报记者 沈璐兰

本报讯 5月24日,第五届中国国际茶叶博览会总结大会在杭州召开。记者从会上获悉,本届国际茶博会线上线下展销两旺,交易量、交易额成绩喜人。截至5月24日15点,展会现场参观人流量累计达14.2万人次,现场交易额1.73亿元,现场交易量145.2吨,意向交易额38.01亿元,意向交易量8555.9吨,订单11811笔。其中,湖北孝感红贡茶有限公司与俄罗斯采购商签订了总价值4.1亿元的外贸大单。

本届茶博会以“茶和世界 共享发展”为主题,全面展示我国茶产业发展成就,推介新品种、新技术、新装备、新业态。展示展销总面积5万平方米,近900家中外参展茶企带来一万余种产品,专业采购商4200余人。

展会首次设立的新青年新茶饮展区,集合茶咖、茶文创、冷泡茶、中式茶饮等产品,展示茶产业创新发展中的新业态、新时尚、新成果,展现茶饮消费新趋势。

同时,在网上国际茶博会设置“数字新青年·宝藏新茶饮”专区,举办线上直播专场,开展茶产品网上促销,线上浏览量超过1600万人次,销售额达550万元。

展会还多方位彰显了茶文化、茶产业、茶科技“三茶”统筹发展理念,发布了《茶产业绿色低碳发展研究报告》《生态低碳茶生产技术规范》,公布首批51家生态低碳茶认证企业名单,推出了40条全国茶乡旅游精品线路、30个特色魅力茶乡以及20个全国“三茶”统筹发展典型案例。展会期间,共举办80多场品牌推介活动,推选了50个网上畅销产品、100个线下推荐产品,有力推动了中国好茶走向世界。

单笔订单超1亿元,意向交易额超88亿元  
第五届中国国际茶叶博览会成绩喜人



### 抢收小麦

5月25日,在宁波市镇海区澥浦镇庙戴村,当地农民抢抓晴好天气,驾驶收割机来回穿梭,收割小麦。

郑凯侠 摄

## 投资100亿元再提升 浙江出台粮食生产功能区“百千”工程实施方案

□本报记者 金国栋

本报讯 近日,我省印发《关于推进粮食生产功能区“百千”工程的实施意见》,计划到2027年,在全省现有810.79万亩粮食生产功能区基础上,建立完善储备制度,划定储备区189.22万亩,并投资100亿元以上,加强储备区建设和现有粮食生产功能区提升,累计形成1000万亩布局合理、设施完善、生态友好、高产稳产、生产现代化的粮食生产核心区。

《意见》明确,要科学推进储备区划定,在全面摸清储备区空间潜力的基础上,编制

划定方案,确定划定标准,分解划定任务,积极稳妥推进划定,推动粮食生产功能区更集中、更连片。同时,规范开展验收认定,核验通过后,及时在“浙农田”系统上图入库。

《意见》要求,大力推进粮食生产功能区建设,加强项目谋划储备,统筹好高标准农田建设、土地综合整治、大中型灌区建设和现代化改造、耕地功能恢复等,一体推进储备区建设和现有粮食生产功能区改造提升。因地制宜确定建设内容,聚焦“田、土、水、路、电、技、管、服”8个方面,重点开展田块整治、田间道路、灌排和电力设施等建设。着力提升耕地地力,综合集成工程技

术措施,加强土壤改良和地力培肥,稳步提升耕地质量。

《意见》强调,要切实加强管护和利用,加强建后管护,建立健全县、乡、村共同参与的管护机制,迭代升级“浙农田”“耕地智保”等应用场景,实行数字化、精细化管理。要强化组织领导和资金投入,积极利用政策性金融资金及社会资本支持储备区建设和现有粮食生产功能区改造提升,强化过程管理,对储备区划定任务落实情况开展跟踪分析、定期评估、定期通报,对划定任务重、建设投入大、管护成效好的地方给予激励。

新式茶饮,为茶产业发展打开另一扇窗 >>2

嘉兴水稻研究缘何屡获全国大奖? >>4

杭州亚运会 倒计时119天  
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games 119Days